

习近平中东之行将全力构建面向新时代的中阿命运共同体,推动中海关系迈上新台阶

共商发展大计 共绘合作蓝图

新华社北京12月7日电 应沙特阿拉伯王国国王萨勒曼邀请,国家主席习近平于12月7日至10日赴沙特利雅得出席首届中国-阿拉伯国家峰会、中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问。外交部发言人毛宁在7日例行记者会上介绍有关情况。

毛宁表示,习近平主席出席首届中国-阿拉伯国家峰会,是新中国成立以来中国面向阿拉伯世界规模最大、规格最高的外交行动,将成为中阿关系发展史上具有划时代意义的里程碑。

“当前,百年变局加速演进,世纪疫情反复延宕,世界进入新的动荡变革期。召开首届中阿峰会,是双方在当前形势下加强团结协作的战略抉择。”毛宁说。

毛宁表示,中方希望同阿方以召开峰会为契机,共商中阿关系发展大计,共绘未来合作蓝图,共创中阿战略伙伴关系美好未来;进一步凝聚中阿双方在重大地区和国际问题上的战略共识,发出加强团结协作、坚定相互支持、促进共同发展、维护多边主义的强有力声音;共同落实全球发展倡议、全球安全倡议,高质



12月7日,多国国旗飘扬在沙特阿拉伯首都利雅得街头。(新华社发)

量共建“一带一路”,为中东与世界的和平与发展注入正能量;全力构建面向新时代的中阿命运共同体,规划路径方向和务实举措,带动发展中国家整体团结,为构建人类命运共同体作出贡献。

毛宁说,海合会国家是中国在中东地区重要合作伙伴,中国自海合会建立伊始便同其建立联系。41年来,中海关系全面、快速、深入发展,在经贸、能源、金融、投资、高科技、航天、语言文化等

领域开展了富有成果的合作,走在中国同中东地区国家合作前列。

“首届中海峰会将是中海关系发展史上具有划时代意义。”毛宁表示,习近平主席将与与会各国领导人就中海关系及共同关心的问题深入交换意见。相信本届峰会将赓续中海友好传统,进一步充实中海关系战略内涵,推动中海关系迈上新台阶。

毛宁说,沙特是中国的全方位战略伙伴,两国发展战略契合、发展理念相近、发展优势互补,是天然的合作伙伴。近年来,在中沙两国领导人亲自关心和战略引领下,中沙政治互信不断巩固,发展战略深入对接,各领域务实合作成果丰硕,人文交流日益密切,在国际和地区事务中保持良好协调和配合。

毛宁表示,习近平主席此次对沙特进行国事访问,是党的二十大胜利召开后,习近平主席首次访问中东地区国家,时隔六年再次访问沙特。访问期间,习近平主席将同萨勒曼国王和穆罕默德王储兼首相就中沙双边关系及共同关心的问题深入交换意见,推动中沙全面战略伙伴关系向更高水平迈进。

浙江江西甘肃省委书记调整

新华社北京12月7日电 日前,中共中央决定:袁家军同志不再兼任浙江省委副书记、常委、委员职务;易炼红同志任浙江省委委员、常委、书记,不再担任江西省委书记、常委、委员职务;

尹弘同志任江西省委委员、常委、书记,不再担任甘肃省委书记、常委、委员职务;胡昌升同志任甘肃省委委员、常委、书记。

“北气南下”缓解长三角地区管输瓶颈 东部能源通道全面贯通

新华社北京12月7日电 记者7日从国家管网集团获悉,中俄东线天然气管道工程(以下简称中俄东线)泰安-秦东段正式建成投产,标志着我国东部能源通道全面贯通。来自西伯利亚的清洁能源,从小兴安岭入海,经东北三省、京津冀、环渤海南下抵达上海,为我国东部地区能源保障和高质量发展注入强劲动力。

国家管网集团建设项目管理公司负责人李波说,中俄东线北起黑龙江黑河,途经9个省、自治区、直辖市,南至上海。管道全长5111公里,其中新建管道3371公里,利用在役管道1740公里,是继中亚管道、中缅管道后,向中国供气的第三条跨国境天然气长输管道。

随着中俄东线全线投产通气,该管道年输气量将逐年增加,到2025年时可向东北三省、京津冀、长三角等

区稳定供应天然气380亿立方米/年,相当于每年减少二氧化碳排放量1.64亿吨,减少二氧化硫排放量182万吨,为优化我国能源消费结构、推动发展方式绿色转型、助力实现“双碳”目标作出重要贡献。

李波说,随着这一东部能源重要通道的全面贯通,中俄东线在大幅提升了东北地区资源供应能力、推动“气化东北”进程的基础上,增加了环渤海地区陆上资源供应通道,缓解该区域对进口LNG的依赖,一定程度上降低用气成本;同时,通过与西气东输管道系统互联互通,推动长三角地区形成东、西、南、北四方供气格局,有效缓解区域管输瓶颈。我国东部沿海地区资源调配和互供互保能力将得到进一步提升,对于保障高峰期供气安全、促进管道沿线经济社会发展具有重要意义。

火星迎来冲日,恰逢满月相伴 这份“天象套餐”别错过

据新华社天津12月7日电 天文科普专家介绍,北京时间12月8日14时火星将迎来冲日。冲日前后是观测火星的好时机,这颗橘红色的亮星几乎彻夜可见,其中7日和8日两晚观测最佳。巧合的是,8日晚恰逢满月,火星还将与这轮满月近距离相伴相映,极为难得。

冲日时影响观测火星的因素主要有两个:一个是火星是否在近日点附近。若在近日点附近称为“大冲”,火星大冲大约每15年到17年发生一次。大冲期间,火星距离地球较近,亮度较高。而本次冲日,火星不在近日点附近,只能算是一次普通的冲日。

另一个是火星的极大地平高度。地平高度越高,火星反射的太阳光受到地球大气层的干扰就越少,也就越便于观测细节。本次冲日,以北京地区为例,当晚火星的极大地平高度约75°,已非常接近头顶正上方,这也是2007年以来火星赤纬最高的一次冲日。

巧合的是,8日为农历十一月十五,月相为满月,这是2022年最后一轮满月,也是年度倒数第二小的满月。当晚,冲日的火星将与这轮满月近距离相伴,竟放光芒,煞是好看。

“机会难得,不要错过。下一次冲日的火星与满月相伴要等到2059年2月27日。”修立鹏说。



快舟十一号遥二运载火箭 发射成功

新华社酒泉12月7日电 12月7日9时15分,快舟十一号遥二运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空(如图),将交通VDES试验星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

交通VDES试验星主要用于开展VDES系统及AIS系统通信试验和关键技术验证。这次任务是快舟系列运载火箭第23次飞行。

坚持以党的二十大精神为引领 奋进依法统计依法治统新征程



党的二十大报告强调,“必须更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。”今年12月8日是《中华人民共和国统计法》颁布39周年纪念日。《统计法》是开展统计调查活动的根本大法,是规范统计行为的基本准则。它的颁布,标志着我国统计工作步入法治化轨道。39年来,统计生态持续优化,特别是党的十八大以来,党中央高度重视统计工作,防范和惩治统计造假、弄虚作假力度空前,依法统计依法治统新局面加速形成。

迈上新时代表新征程,无锡统计要坚持以党的二十大精神为引领,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻中央和省市决策部署,持续深化依法统计依法治统,持续推进统计现代化改革,更加有效发挥统计监督职能作用,为服务无锡高质量发展提供坚强统计保障。

一、提高政治站位,坚定不移推进依法统计

统计是经济社会发展的重要基础性工作,统计法治对统计事业的改革和发展具有推动、规范和保障作用。党的十八大以来,习近平总书记多次就统计工作作出重要讲话指示批示,党中央先后出台《关于深化统计管理体制改革提高统计数据真实性的意见》《统计违纪违法责任人处分处理建议办法》《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》(以下简称《意见》)《办法》《规定》《监督意见》等事关统计事业长远发展的重要文件,为全面推进依法统计依法治统提供了坚实的制度保障,为更好推进新时代统计工作指明了方向。

无锡统计始终坚持把依法统计依法治统摆在全局性、战略性、基础性位置,坚持法治引领,深化改革创新,推动统计工作更好服务无锡发展。近年来先后制定《无锡市统计管理办法》,出台《意见》《监督意见》的贯彻落实配套文件,切实担负起防范和惩治统计造假、弄虚作假的政治责任,扎实推动中央和省市关于重大统计改革部署落地见效。积极履行信息、咨询、监督的重要职能,围绕高质量发展、“465”现代产业体系、数字经济、共同富裕、乡村振兴、太湖湾科创带等

重大战略部署,扎实推进统计监测评价体系建设,客观真实反映发展进程和质效;依托基层统计调查网络体系,建立农情、民情、企情“三情”观察员队伍,健全快速响应的统计调查机制,以精准数据和鲜活实情服务科学决策,为无锡经济社会发展贡献统计智慧和力量。

二、坚持创新驱动,推进统计监督走深走实

统计监督是党和国家监督体系的重要组成部分,也是推动实现统计现代化改革的有力保证。统计监督的核心在于提高统计数据的真实性、权威性,关键在于以法治思维和法治方式防范和惩治统计造假、弄虚作假,重点在于全面深化依法统计依法治统。深刻认识统计数据造假的极端危害性和治理的紧迫性,对于从根本上解决长期以来困扰统计工作的突出矛盾和问题、实现统计事业持续健康发展、维护党和政府公信力,具有重大而深远的意义。

无锡统计始终坚持以防范和惩治统计造假、弄虚作假为工作的根本着力点,确保统计数据真实性,充分发挥统计法治监督的利剑作用。主动加强与纪检监察部门的协作配合,积极推动统计监督与巡视监督有机贯通、相互衔接,将统计违纪违法纳入党委巡察重点内容,加快形成系统完整、协同

高效、约束有力的统计监督体系。严格落实统计执法检查责任制,将常态化执法检查贯穿普查调查全过程,有力维护数据质量生命线。认真开展统计造假不收敛不收手问题专项整治工作和统计造假屡禁难绝问题专题调研,深入剖析统计造假深层次原因,及时掌握统计违法新情况、新趋势和新特点。开展统计违纪违法警示教育,加大统计违法案件曝光力度,真正发挥统计法治的威慑力。多措并举加强基层统计职能和队伍建设,着力夯实统计基层基础,切实提高源头数据质量。

三、突出普法实效,打造风清气正统计生态

加强统计普法宣传教育,既是全面推进依法统计的重要基石,也是凝聚防范惩治统计造假共识的重要举措。无锡统计始终坚持以普法宣传作为统计法治建设的基础性工程,并持之以恒加以推进,不断推动依法统计深入人心。建立健全统计普法长效机制,紧紧抓住“领导干部”这个关键少数,持续推进统计普法进党校,将统计法纳入各级党校主体班次和基层党委(党组)理论学习中心组学习内容,增强领导干部学习统计法、遵守统计法的自觉性、主动性,推动形成正确的政绩观、发展观。认真落实“谁执法谁普法”普法责任制,坚持集中普

法与日常普法相结合,充分利用统计开放日、国家宪法日、统计法颁布纪念日等开展集中式普法,在重大国情国力调查、常规统计调查和执法检查等工作中开展嵌入式普法,不断增强统计普法宣传的针对性和有效性,不断扩大统计法治宣传的覆盖面和影响力,形成遵守统计法、执行统计法、敬畏统计法的良好法治氛围。

法治兴则统计兴,法治强则统计强。无

锡统计将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实国家和省统计局工作部署,紧紧围绕市委市政府中心工作,毫不动摇深耕统计法治建设,凝心聚力服务高质量发展,为中国式现代化无锡实践提供坚强统计支撑。

(无锡市统计局 国家统计局无锡调查队 供稿)

